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Zápis č. 3 

ze zasedání Výboru pro zdravotnictví 

Zastupitelstva Olomouckého kraje 

ze dne 21. 6. 2017 

Přítomni: Nepřítomni: 

MUDr. Michael Fischer MUDr. Jiří Černý 

MUDr. Milan Brázdil MUDr. Zbyněk Habrnal 

Gabriela Jančíková  

Jiří Jelínek Omluveni: 

Ing. Ludevít Kadák Mgr. Milan Feranec 

Hana Kaštilová Tesařová Vladimíra Morávková, DiS. 

PaedDr. Jiří Kremla  

MUDr. Ivo Mareš, MBA Hosté: 

Alena Pagáčová Jan Zatloukal 

MUDr. Irena Pachtová Mgr. Marcela Staníková 

Jiří Pospíšil, DiS.  

Bc. Drahomír Sigmund 

MUDr. Ivan Sumara 

 

MUDr. Vítězslav Vavroušek, MBA, MPH  

Miroslav Vysloužil  

 

Program: 

1. Úvod 

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví a kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

3. Koncept rozvoje péče o osoby s duševním onemocněním v Olomouckém kraji  

4. Programové prohlášení Rady Olomouckého kraje 2016-2020 

5. Různé 
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Zápis: 

1. Úvod 

Předseda výboru MUDr. Fischer zahájil zasedání výboru pro zdravotnictví (dále také 
jen „zdravotní výbor“) a přivítal všechny jeho členy a další přítomné.  

Na jednání byla přizvána Mgr. Marcela Staníková, vedoucí oddělení zdravotní péče 
odboru zdravotnictví, s ohledem na jedno z témat dnešního zasedání výboru. 

Zdravotní výbor usnesením schválil upravený program svého dnešního zasedání. 

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje 
v oblasti zdravotnictví a kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

Tajemník zdravotního výboru informoval o usneseních Zastupitelstva Olomouckého 
kraje, která se přímo týkají zdravotnictví.  

Na svém zasedání 24. 4. 2017 zastupitelstvo schválilo vyhlášení dotačního programu 
pro vzdělávání ve zdravotnictví v roce 2017, schválilo poskytnutí dotací 300 tis. Kč 
Českému červenému kříži Olomouc a 510 tis. Kč Jesenické nemocnici a. s.  

Na zasedání 19. 6. 2017 zastupitelstvo pověřilo hejtmana Ladislava Oklešťka, aby 
v Radě Asociace krajů ČR inicioval změnu zákona č. 378/2007 Sb. (o léčivech) ve 
smyslu zrušení povinného předepisování léčivých přípravků na lékařský předpis 
v elektronické podobě. Dále zastupitelstvo schválilo poskytnutí dotací v rámci 
dotačního programu na podporu zdraví a zdravého životního stylu v roce 2017 
(5 žadatelům celkem 850 tis. Kč) a poskytnutí dotací v programu protidrogové 
prevence v roce 2017 (5 žadatelům celkem 2,1 mil. Kč) a poskytnutí dotace 800 tis. 
Kč Asociaci rodičů dětí s DMO a přidruženými neurologickými onemocněními ČR.  

Na minulém zasedání zdravotního výboru 5. 4. 2017 byla vzata na vědomí informace 
o aktuálním vývoji v péči o ohrožené děti. Dále výbor žádal náměstka hejtmana Mgr. 
Dalibora Horáka, aby se na jednání Komise Rady Asociace krajů ČR pro 
zdravotnictví snažil získat podporu pro nesouhlas se zavedením povinné elektronické 
preskripce léků.  

MUDr. Fischer doplnil, že Mgr. Horák jednal na Asociaci krajů ČR o elektronické 
preskripci, zastupitelstvo pověřilo hejtmana Oklešťka, aby na Radě Asociace krajů 
ČR prosadil změnu z plánované povinné elektronické preskripce, které není 
dostatečně připravena.  

MUDr. Brázdil dodal, že ministr zdravotnictví Ludvík je zásadně proti posunu termínu 
zavedení povinné elektronické preskripce, ikdyž mnoho lékařů s povinnou 
elektronickou preskripcí nesouhlasí.   

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí usnesení Zastupitelstva Olomouckého 
kraje a kontrolu plnění usnesení z minulého zasedání zdravotního výboru. 

3. Koncept rozvoje péče o osoby s duševním onemocněním v Olomouckém kraji 

MUDr. Fischer požádal Mgr. Staníkovou o prezentaci Konceptu rozvoje péče o osoby 
s duševním onemocněním v Olomouckém kraji.  

Mgr. Staníková uvedla, že Koncept rekapituluje současný stav péče o duševně 
nemocné v kraji, formuluje SWOT analýzu a stanovuje cíle v péči o duševně 
nemocné. 

Příprava zmíněného Konceptu navazovala na Strategii reformy psychiatrické péče 
ČR vytvořenou v roce 2013.  
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Reforma vycházela z poznatků, že psychiatrické nemocnice v ČR jsou materiálně 
i technicky zastaralé, péče o duševně nemocné je podfinancovaná, síť služeb je 
rozložena nerovnoměrně s nestejnými podmínkami výkonu péče, ambulantní 
psychiatři přetížení, komunitní péče slabá a systémově nepodporovaná. Je třeba 
dosáhnout vzájemné provázanosti zdravotních a sociálních služeb, zlepšit podmínky 
péče v současných psychiatrických lůžkových zařízeních, zajistit větší možnost 
sociální integrace duševně nemocných ve společnosti.  

Nejvýraznější změnou v systému psychiatrické péče bude vznik a rozvoj center 
duševního zdraví na komunitní bázi. Trendem má být pokud možno přesun péče 
z uzavřených lůžkových zařízení (deinstitucionalizace, dehospitalizace). Je třeba 
podporovat rozšířená ambulantní pracoviště, ale také psychiatrická oddělení v rámci 
všeobecných nemocnic. 

Od roku 2015 v jednotlivých krajích probíhají aktivity k realizaci strategie, zejména ve 
zdravotnických zařízeních, která chtějí participovat na reformě psychiatrické péče.  

Vypracování Konceptu předcházela komunikace se všemi poskytovateli zdravotních 
a sociálních služeb, kteří se v OK zabývají uvedenou problematikou. Následně byl 
vypracován Koncept, na jehož tvorbě se podíleli zejména odborníci v oblasti 
psychiatrie prim. MUDr. Juraj Rektor a prof. MUDr. Ján Praško Pavlov, CSc., 
a pracovníci odboru zdravotnictví a odboru sociálních věcí krajského úřadu. Poté 
proběhlo připomínkové řízení, do kterého byli zapojeni všichni zainteresovaní 
účastníci, kteří se v OK podílejí na procesu poskytování péče o osoby s duševním 
onemocněním.  

Tým, který byl sestaven ke koordinaci reformy psychiatrické péče v OK, bude při 
realizaci postupovat v souladu s tímto Konceptem a bude spolupracovat 
s regionálním konzultantem sítě služeb a s odborným garantem regionu (kteří budou 
zaměstnanci Ministerstva zdravotnictví); jejich úkolem bude vytvořit síť vzájemně na 
sebe navazujících služeb pro duševně nemocné podle plánu regionální sítě péče.  

Koncept rozvoje péče o osoby s duševním onemocněním v Olomouckém kraji bude 
dne 17. 7. 2017 předložen Radě Olomouckého kraje. 

MUDr. Fischer poděkoval za přednesené informace, sdělil, že záměr reformy 
psychiatrické péče se objevuje už dlouho. Jedna věc jsou možnosti dotačních zdrojů 
využitelných pro tento záměr, druhá věc otázka zajištění celostátní dostupnosti 
psychiatrických služeb. Je otázka, zda je správný záměr budovat centra duševního 
zdraví. MUDr. Fischer požádal o zaslání Konceptu členům zdravotního výboru. 

Po diskusi vzal zdravotní výbor na vědomí přednesené informace o Konceptu rozvoje 
péče o osoby s duševním onemocněním v Olomouckém kraji. 

4. Programové prohlášení Rady Olomouckého kraje 2016-2020 

MUDr. Fischer uvedl, že členům zdravotního výboru bylo rozesláno zároveň 
s pozvánkou na dnešní zasedání Programové prohlášení Rady Olomouckého kraje 
pro volební období 2016 – 2020. 

Text programového prohlášení v části zdravotnictví vychází z dlouhodobých záměrů, 
které se objevují i v předchozích dokumentech kraje, nejde o převratné změny oproti 
předchozím obdobím.   

Zdravotní výbor vzal programové prohlášení na vědomí.   

5. Různé 

MUDr. Fischer navrhl doporučit zpracování analytického materiálu o středním 
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zdravotním školství a o možnostech jeho podpory formou např. stipendií.  

MUDr. Vavroušek poznamenal, že je potřeba uvažovat i o stipendiích pro 
vysokoškolské zdravotnické pracovníky. 

Bc. Sigmund a MUDr. Brázdil poukázali na plánovanou změnu zákona 
o nelékařských zdravotnických pracovnících. Pan Pospíšil připomněl zrušení 
zdravotní školy v Přerově. 

Zdravotní výbor usnesením doporučil zpracovat analýzu zdravotního školství a zvážit 
podporu studentů těchto oborů.  

Po další diskusi se členové zdravotního výboru dohodli na termínu příštího zasedání 
výboru 4. 10. 2017 ve 14:30.  

V Olomouci dne 21. 6. 2017 

………………………………. 
MUDr. Michael Fischer 

předseda výboru 
Přílohy:  Usnesení  

Prezenční listina 


